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Tomasz Siemoniak

DBN.4610.1.2024 
Warszawa,  05 sierpnia 2024 r.

Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku, 

Odnosząc się do interpelacji nr 3313 Pana Posła na Sejm RP Pawła Olszewskiego w sprawie 
polityki informacyjnej służb specjalnych, pragnę poinformować o wdrożeniu spójnej 
i przejrzystej komunikacji  realizowanej  przez Ministra Członka Rady Ministrów -  
Koordynatora Służb Specjalnych. Staranne budowanie wiarygodności w omawianej 
dziedzinie  umożliwia skuteczniejsze wskazywanie na istniejące zagrożenia, z zachowaniem 
przez Ministra Koordynatora zasad niejawności w sytuacjach, w których musza być one 
przestrzegane. 
Polityka informacyjna Ministra – Członka Rady Ministrów – Koordynatora Służb 
Specjalnych jest realizowana przy udziale Rzecznika Prasowego. Rzecznik w ramach swoich 
obowiązków m.in. na bieżąco reaguje na pytania mediów, z którymi jest w stałym kontakcie. 
Rzecznik Koordynuje informacje przekazywane przez służby specjalne, organizuje spotkania 
z dziennikarzami oraz występuje w programach informacyjnych. Ponadto w przypadku 
nieprawdziwych czy zmanipulowanych informacji,  zarówno Rzecznik, jak i Minister 
Koordynator odnosi się do nich za pomocą oświadczeń, komunikatów oraz konkretnych 
wypowiedzi. 
Informacje z działań procesowych podejmowanych przez służby specjalne są udostępniane 
za wiedzą i zgodą Prokuratora prowadzącego postępowanie. Służby specjalne dla dobra 
śledztwa nie informują z reguły o ilości zatrzymywanych bądź rozpracowywanych osób. 
Zasadą jest także unikanie przedstawiania hipotez, domniemań i danych szacunkowych.
Rozpoznawanie istotnych zagrożeń o charakterze kontrwywiadowczym i ekonomicznym 
pozostaje we właściwości rzeczowej służb specjalnych. Wszystkie informacje uzyskane 
przez funkcjonariuszy służb specjalnych w toku realizacji ustawowych zadań przekazywane 
są przede wszystkim właściwym organom administracji rządowej, w trybie i na zasadach 
określonych w obowiązujących przepisach. 
Odnosząc się do pytania w jaki sposób obywatele polscy mogą zorientować się, że osoba 
zachowująca się nietypowo może być współpracownikiem obcego wywiadu, pragnę 
poinformować, że każde niepokojące zachowanie należy zgłaszać bezpośrednio do służb 
przeznaczonych do ochrony bezpieczeństwa obywateli. Po rozpoznaniu konkretnej sytuacji 
funkcjonariusze podejmują stosowne czynności.
Mając powyższe na względzie pozostaje w przekonaniu, że odpowiedź na interpelacje 
spełnia oczekiwania Pana Posła.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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